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Utdragsbestyrkande

§ 175 KS 2020/0406

Svar på motion från Siv Sahlström (C) m fl om 
revidering av styrdokument om hot och våld mot 
förtroendevalda och systematiskt arbetsmiljöansvar 
avseende ansvar att polisanmäla

Ärende
Siv Sahlström (C) med flera har i en motion föreslagit att styrdokumenten 
”Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda i Danderyds kommun” och 
”Rutiner systematiskt arbetsmiljöarbete (SAM)” ska revideras så att beslut 
om att polisanmäla förtroendevalda för brott ska beslutas inom fullmäktiges 
ansvar. De har vidare föreslagit att vid utredning om polisanmälan ska göras 
ska externt juridiskt stöd anlitas.

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunstyrelsens arbetsutskott lägger i detta ärende inte något förslag till 
beslut.

Yrkanden
Bengt Sylvan (L) yrkar att motionen avslås med hänvisning till sitt eget 
särskilda uttalande.
Milles Lindgren (KD) och Johanna Hornberger (M) biträder Bengt Sylvans 
yrkande.
Siv Sahlström (C) yrkar bifall till motionen.
Jenny Åkervall (S) biträder Siv Sahlströms yrkande.

Deltar inte i beslutet
Christer Erestål (SD) deltar inte i beslutet.

Proposition
Ordförande Hanna Bocander (M) ställer proposition på ställda yrkanden och 
finner att kommunstyrelsen bifaller Bengt Sylvans (L) yrkande.

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

Reservationer
Siv Sahlström (C), Lovisa Eriksson (C), Patrik Nimmerstam (C) och Jenny 
Åkervall (S) reserverar sig till förmån för Siv Sahlströms yrkande.
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Särskilda uttalanden
1:e vice ordförande Bengt Sylvan (L) lämnar följande särskilda uttalande:
”Det är häpnadsväckande att kommunens största oppositionsparti har det 
som sin uppgift mot kommuninvånarna att granska tjänstemännens 
ämbetsutövning. Det är högst anmärkningsvärt synsätt. Uppgiften är alltså 
att inte granska majoritetens politik utan tjänstemännens ämbetsutövning.
Siv Sahlström, som kommunstyrelsens 2:a vice ordförande, har i allra 
högsta grad ett stort ansvar för att vara en attraktiv arbetsgivare och skapa 
en god arbetsmiljö. Detta har tydligen fru Sahlström helt missat i sin 
motion.
Vi kan ta fram vilka dokument vi vill, men om inte förtroendet för 
organisationen finns, så spelar det ingen roll.
Jag är tacksam för att när vi som förtroendevalda, som blir utsatta för brott 
inom ramen för våra politiska gärningar åtnjuter stöd och hjälp av 
Danderyds kommun oavsett brottsrubricering. Och i det finns inget som vi 
önskar förändra. Vi har stor tilltro till att vår förvaltning agerar med 
integritet och opartiskhet. Därmed yrkar jag avslag på motionen.”
__________
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